

Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),
горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

(3389)
№ 94
Среда, 15 августа 1945 г.
Выходит 3 раза в неделю
год изд. XVII-й
Цена 20 коп.

Дороги—в образцовое состояние

Началась работа сдачи государству хлеба и других сельскохозяйственных продуктов.

Быстрейшее продвижение грузов в значительной степени зависит от состояния дорог. Состояние дорог в нашем районе, надо сказать, — плохое.

Недавно проходил месячник по строительству и благоустройству дорог. Мероприятия, которые намечались к выполнению в этот месячник, выполнены всего лишь на 40 процентов.

Хорошие образцы работы в дорожном строительстве показали колхозники Бочеевского сельсовета. Они выполнили план строительства и благоустройства дорог на 120 процентов. Колхозники Бочеевского сельсовета переместили 150 погонных метров булыжной мостовой, выстроили три новых моста, провели профилировку дороги и т.д. Здесь возглавляла дорожные работы сама председатель

сельсовета тов. Ермолаева.

Не выполняли план дорожного строительства, например, такие сельсоветы, как Алешкинский (90 процентов), Шапкинский (80 процентов) и другие.

В районе еще необходимо построить более 20 новых мостов, более 40 мостов нужно капитально отремонтировать, на протяжении более километра необходимо провести твердое покрытие дорог.

И все это нужно обязательно сделать во что бы то ни стало немедленно.

Сельсоветы обязаны закончить дорожное строительство в ближайшие же дни. Всем нужно брать пример с передовиков в этой деле — с колхозников Бочеевского сельсовета.

Дороги не должны быть тормозом своевременного выполнения плана поставок хлеба и овощей государству.

В цехах шорно-седельной фабрики

Во всех цехах шорно-седельной фабрики состоялись митинги рабочих, инженерно-технических работников по поводу объявления войны Японии. Выступающие на митингах стахановцы единодушно приветствовали решение Советского правительства, направленное на быстрейшее уничтожение последнего агрессора и установление длительного мира во всем мире.

Начальник цеха № 7 тов. Рекунов заявил:

«Коллектив нашего цеха во время Отечественной войны все производственные задания выполнял с честью. В деле борьбы с японскими самураями коллектив цеха горит желанием вложить некое трудовое усилие и тем самым помочь нашей доблестной Красной Армии быстрее разгромить врага».

Н. Мочалова, секретарь парторганизации.

Работают высокопроизводительно

Одобрив решение правительства об объявлении войны Японии стахановцы завода им. Веницкого обязались работать еще производительнее и свое обязательство они выполняют с честью.

В дни войны с Японией стахановка тов. Маричева — дубльщица стала выполнять норму выработки на 180

процентов, пушльщица тов. Тюрва невысала выработку до 140 процентов, стахановец — обобщик тов. Балакин А.А. выполняет норму в полтора раза.

Как и в дни великой Отечественной войны Красная Армия будет получать все необходимое для победы над врагом.

Еремина, секретарь парторганизации.

Итоги соревнования комсомольско-молодежных бригад за июль месяц

Рассмотрев итоги работы комсомольско-молодежных бригад за июль 1945 г., бюро Горкома ВЛКСМ отмечает, что лучших результатов добился комсомольско-молодежный конвейер цеха № 7 шорно-седельной фабрики, где мастером тов. Терашкина.

Бюро Горкома ВЛКСМ присудило переходящее Красное знамя Горкома ВЛКСМ фронтовому комсомольско-молодежному конвейеру цеха № 7 шорно-

седельной фабрики, передав его от комсомольско-молодежной бригады ремзавода, где бригадир тов. Пчелкин.

Снято звание фронтовых за невыполнение производственной программы с комсомольско-молодежных бригад шорно-седельной фабрики, где бригадиры т.т. Агапова, Вязьмина и Момсеева, а также с комсомольско-молодежной бригады швейно-меточной фабрики (бригадир тов. Алексашенко).

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Оперативная сводка за 11 августа

В течение 11 августа на Дальнем Востоке советские войска под главным командованием маршала Василевского продолжали наступление в Маньчжурии.

В Приморье войска 1-го Дальневосточного фронта под командованием маршала Мерецкова, преодолевая сопротивление противника и тяжелые условия горно-лесистой местности, овладели городами Баньцзехэ, Пянинчжэн, Лишучжэнь, Мулин (Бамянь Тунь), Сячэньцзы, Синюаньчжэнь (Манюхэ), Мулинчжань (Мулин), Тумыньца, а также заняли крупные населенные пункты Ужэньбэр, Гаолин, Минза, Ван-Бабоцзы, Дунсинчжэнь, Тайпинчуань, Мадда и железнодорожные станции Сячэньцзы, Мулинчжань, продвинувшись впе-

ред на 15—25 километров. Войска 2-го Дальневосточного фронта под командованием генерала армии Пуркаева, юго-западнее и южнее Хабаровска, в результате стремительного наступления с боем овладели городом и речным портом Фугдин (Фуцзинь) на реке Сунгари, а также заняли город Сячэньхэ — на западном берегу Уссури и продвинулись вперед на 30 километров.

Юго-восточнее Благовещенска наши войска, форсировав Амур, с боем заняли город Цикэ и населенные пункты Сыцзитунь, Хадаянь, Ганюху, Гаотань.

Войска Забайкальского фронта, под командованием маршала Малиновского, продолжая наступление, заняли в районе озера Далай-

Нур железнодорожную станцию Цаган и крупные населенные пункты Дэмубосумэ Ганьчжур, Амугулань.

За день 11 августа наши подвижные войска в Забайкалье, преодолевая перевалы через Большой Хинган, продвинулись вперед на 80 километров

Наша авиация продолжала наносить удары по железнодорожным узлам Маньчжурии.

Корабли и авиация Тихоокеанского флота, под командованием адмирала Юмашева, в течение 9 и 10 августа наносили удары по транспортам противника в портах Сейсин, Расин и Юки. В результате этих ударов потоплено одиннадцать японских транспортов.

Оперативная сводка за 12 августа

В течение 12 августа на Дальнем Востоке советские войска с боями продвигались вперед вглубь территории Маньчжурии.

В Приморье войска 1-го Дальневосточного фронта, продолжая наступление в трудных условиях горно-лесистой местности, овладели городом Мишань, городом и железнодорожной станцией Хуньчунь, а также заняли крупные населенные пункты Гаолинь, Хадэхэ, Далуцзычуань, Наомугоу, Лаохэйшань, Хуангоу, Эрдаохэцзы, продвинувшись вперед на 15—35 километров.

Юго-западнее Хабаровска войска 2-го Дальневосточного фронта, во взаимодействии с кораблями Амурской речной флотилии, с

боями заняли населенные пункты Сяошань, Саньзюаньфан, Хоаньчуаньтунь — на южном берегу Амура и населенные пункты Футин, Хоюэчжэнь, Даякэ, Дадайхэ, Саньтунь — между реками Сунгари и Уссури. Южнее и юго-восточнее Благовещенска войска фронта заняли город Сюньхэ, железнодорожную станцию Айгунь и несколько других населенных пунктов.

Войска Забайкальского фронта, продолжая наступление вдоль железной дороги Хайлар — Харбин, с боем овладели городом и железнодорожной станцией Янэши и заняли населенные пункты Могойтуй, Горунор. Подвижные войска фронта на ряде участков форсировали Большой Хинган и

вышли на его восточные скаты.

Корабли и десантные части Тихоокеанского флота с боями овладели морскими портами японцев в северной части Кореи — городами Юки и Расин. В течение 10—11 августа корабли и авиация Тихоокеанского флота продолжали наносить удары по кораблям и транспортам противника в портах Северной Кореи и открытом море. В результате этих ударов, кроме ранее объявленных в сводке Совинформбюро за 11 августа, потоплены: 2 японских миноносца и 14 транспортов.

Наша авиация наносила удары по железнодорожным узлам в Маньчжурии.

Оперативная сводка за 13 августа

В течение 13-го августа на Дальнем Востоке советские войска продолжали наступление в Маньчжурии.

Войска 1-го Дальневосточного фронта, преодолевая сопротивление противника, овладели городами и крупными железнодорожными станциями Хулинь (Хэйцзуцзы), Дунань, городом и узловой железнодорожной станцией Линькоу, городами и железнодорожными станциями Таймагоу, Мадаоши, а также заняли населенные пункты Саньфундуйэр, Наньцзыгоу,

Удаоган, Шитоухэтцзы, Сыфаньшань, Дахуангоу, Лицзытоу, Биньватоу, Эрдагоу, Паньшигоу, продвинувшись вперед на 15—45 километров.

Войска 2-го Дальневосточного фронта, продолжая наступление между реками Сунгари и Уссури, продвинулись вперед на 15—40 километров и заняли населенные пункты Хайлу (20 километров западнее Фуцзинь), Эрдаоган, Фуцзинган, Хаматунхэ.

Войска Забайкальского фронта прорвали Халун-

Аршанский укрепленный район противника и заняли город Халун-Аршан. Одновременно войска фронта форсировали горные перевалы Большого Хингана и с боем овладели городами и крупными железнодорожными станциями Солунь и Ванемяо.

Войска фронта, наступающие вдоль железной дороги Хайлар-Харбин, заняли железнодорожную станцию Миндухи.

Наша авиация продолжала удары по железнодорожным узлам Маньчжурии.

МОНГОЛЬСКАЯ НАРОДНАЯ РЕСПУБЛИКА ОБЪЯВИЛА ВОЙНУ ЯПОНИИ

Улан-Батор, 10-го августа. (ТАСС). Сегодня утром Малый Хурал и совет министров Мон-

гольской народной республики на своем объединенном заседании единодушно приняли реше-

ние об объявлении Монгольской Народной республикой войны Японии.

К заявлению японского правительства о капитуляции

Лондон, 11 августа. (ТАСС). По сообщению лондонского радио, в Вашингтоне объявлено, что четыре союзных державы — Великобритания, США, Россия и Китай — приняли японское предложение о капитуляции при условии, если японский император будет повиноваться приказам верховного командования союзников. Это изложено в сообщении, посланном сегодня днем государственным секретарем США Бирн-

сом через швейцарскую миссию в Вашингтоне. В ответе союзников говорится, что с момента капитуляции император и японское правительство должны выполнять указания верховного командования союзников. Император и правительство должны выполнять условия, указанные в Потсдамской декларации. Император должен отдать приказ всем командующим армией и флотом, чтобы они распорядились о прек-

ращении военных действий. Далее, император должен следовать указаниям верховного командования союзников. В ответе союзников говорится также, что окончательная форма правления Японии, согласно Потсдамской декларации, должна соответствовать свободно выраженной воле народа. Вооруженные силы союзников останутся в Японии, пока не будут достигнуты цели, изложенные в Потсдамской декларации.

КУБАЕВСКИЕ КОЛХОЗНИКИ ЗАКОНЧИЛИ ЖНИТВО, ПРИСТУПИЛИ К ОБМОЛОТУ И СДАЧЕ ХЛЕБА ГОСУДАРСТВУ

Равняйтесь по передовикам!

Работают от темна до темна

На полях Шумиловского колхоза поспевают богатый урожай. Созрела рожь. Поспевают пшеница. Зеленым ковром широко раскинулось картофельное поле.

...Страдная пора в разгаре. Колхозники дергают каждый часом. Они мало спят, мало отдыхают. День только что заканчивается, а работы в поле идут полным ходом — сверкает серпы, шумят жатки, ставятся новые бабки из только что сжатых снопов. На уборке урожая работают все трудоспособные. Работы хватает. Уборка хлебов трудная — рожь во многих местах полегла. Но колхозники обязались убрать озимие хлеба в девять рабочих дней.

Везде и всюду чувствуется огромная сила соревнования. 60-ти летняя женой Евдокия Никитовна Осипова считается лучшей женой в колхозе. Две нормы в день — это ее ежедневная выработка. Старается не отставать от Евдокии Никитовны женой А.Я. Осипова, О.В. Горохова, М.И. Онохина. Все они на своих участках выжили по 25 соток, зарабатывая в день по 4-5 трудов. Наравне

с мастерами-жницами шагает и Лия Горохова, хотя работает она на жнитве первый год, но работает так, что любо-дорого посмотреть — жнет быстро, ловко...

Тихо в деревне, словно вымерло все. С серпами ушли в поле и старшие бабушки А. М. Короткова, А.А. Королева, А.Ф. Горохова, они решили помочь колхозу в такую горячую пору. Вместе с матерями ушли в поле дети. Ребятишки помогают готовить поля, ставить снопы в бабки. Только самые маленькие, окруженные большой заботой и вниманием, остались в деревне в детских яслях...

Полдень. Запах свежих щей говорит о том, что приближается время обеденного перерыва. За большим столом, накрытом скатертью, сидят колхозники вкусный, сытный обед.

Короткий обеденный отдых сменяется вновь напряженной работой в поле и только ночь ненадолго прерывает самоотверженный труд колхозников, горящих желанием быстрее собрать урожай.

Мордвинов, культурник.

Закончили жнитво

С большим энтузиазмом работают кубаевские колхозники на уборке урожая. Сейчас в колхозе закончили жнитво озимых хлебов на площади 150 гектар и приступили к обмолоту и сдаче хлеба государству.

М. Ермолаева, председатель Бачевского сельсовета.

Приступили к молотбе

Вчера каменские колхозники приступили к молотбе. Работа на молотбе организована круглосуточно. Первые воза с зерном будут посланы для сдачи государству в счет хлебопоставок 1945 года.

Уханов, секретарь Каменского сельсовета.

Что дает сдельщина

С первого дня уборки урожая в Княже-Польском колхозе введена индивидуальная сдельщина. В результате введения сдельщины многие колхозники дают высокую производительность труда.

Жена Надежда Алексеевна Умнова сжигает в день по 25 соток, Анастасия Павловна Умнова убирает по 22 сотки. От молодых жён не отстает 55-тилетняя колхозница Александра Дмитриевна Павлычева.

А. Умнова, секретарь комсомольской организации.

Самотек в финансовой работе

Бюджет Хвощевского сельсовета — один из крупных сельских бюджетов района. На содержание бюджета состоят: детский сад на 50 мест, детские ясли на 20 мест, сельский клуб с библиотекой и сельский совет.

По состоянию на 1-е августа бюджет сельсовета по доходам годового назначения должен был быть выполнен не менее как на 58 процентов. Однако по причине самотека в работе в деле мобилизации средств за 7 месяцев бюджет выполнен всего лишь на 20 процентов.

К выполнению доходов от сбора средств самообложения сельский совет не приступил. Взносов наличными деньгами по подписке на заем с колхозников собрано только 25 процентов сумм подписки. Доходы от местных налогов выполнены на 84 процента.

Причина отставания по исполнению бюджета заключается в том, что сельсовет не организовал работу бюджетной комиссии и не привлек к работе финансовый актив.

В результате плохой финансово-бюджетной работы сельсовет безобразно финансирует учреждения, состоящие на его бюджете. Детский сад профинансирован только в сумме 9,5 тыс. рублей вместо 43,7 тыс. рублей по бюджету. В результате плохого финансирования в работе детсада имеются большие недостатки. Из-за отсутствия средств с большими переборами работает клуб. Заработная плата работников сельского совета и социально-культурных учреждений не выплачивается с марта месяца.

Неполком Районного Совета неоднократно указывал председателю Хвощевского сельсовета тов. Вострякову на плохую постановку финансово-бюджетной работы, но тов. Востряков попрежнему халатничает и никакие меры к улучшению финансового положения не принимает.

Наде полагаем, что неполком Районного Совета примет к тов. Вострякову более действенные меры воздействия.

А. Кокина, гл. бухгалтер Райфо.

Сердечное спасибо

Я инвалид Великой Отечественной войны. С апреля месяца с. г. работаю в артели «Парижская коммуна». За четыре месяца моей работы в артели, правление оказало мне большую помощь, а именно: выделен и обработан земельный участок, выдано 150 килограмм картофеля, привезли два воза

дров, ешили 5 пар обуви, выдали натуральное белье, оказали денежную помощь.

За чуткое и внимательное отношение ко мне, правлению артели выношу сердечную благодарность.

К.А. Сорокин, инвалид Отечественной войны.

Извещение

16-го августа с.г., в 7 часов вечера, в помещении парткабинета состоится 18-й пленум Горкома ВКП(б) с повесткой дня:

1. О состоянии и задачах Мар-

ксметке-Ленинского воспитанья кадров (докладчик зав. отд. пропаганды и агитации Горкома ВКП(б) тов. Смаков).

2. Оргвопрос.

Горком ВКП(б).

ЯПОНИЯ

(СПРАВКА)

Япония — островное государство, расположенное в северо-западной части Тихого океана, недалеко от восточного побережья Азии. В состав Японии входят Японские острова (Хонсю, Кюсю, Сикоку, Хоккайдо и другие), Курильские острова и острова Рюкю. Кроме того, Япония владеет полуостровом Корея и Квантунской территорией на восточном берегу Азии, островом Формозой (Тайвань), южной частью острова Сахалина (Карафуто), Пескадорскими островами у берегов Китая и рядом островов в Тихом океане (Марианские, Маршалские и Каролинские).

Общая площадь Японии с ее владениями составляет 681 тысячу квадратных километров, из которых почти половина (298 тысяч квадратных километров) приходится на долю колоний и мандатных территорий. В собственно Японии проживает около 73 миллионов, а в ее владениях — около 30 миллионов человек. Столица Японии — Токио. В ней в 1937 году насчитывалось 6.274 тысячи жителей. Другие крупнейшие города: Осака 3.213 тысяч, Нагоя — 1.137 тысяч, Киото — 1.134 тысячи, Кобе — 964 тысячи, Иокогама — 760 тысяч, Хиросима — 327 тысяч жителей.

В настоящее время Япония яв-

ляется индустриально-аграрной страной. Больше трети ее населения проживает в городах. До 1938 года важнейшей отраслью промышленности была текстильная, но рост военного производства выдвинул вперед металлургию. Значительно расширились также машиностроение и химическая промышленность. Однако промышленное производство в Японии в сильной степени зависит от иностранного сырья и топлива. До 1930 года Япония ввозила 100 процентов потреблявшегося ею каучука, никеля и шерсти, 99 процентов — хлопка, 92 процента — свинца, 90 процентов — нефти, 82 процента — железной руды и так далее. По своим военнo-хозяйственным возможностям Япония далеко отстает от таких стран, как США и Англия. Например, до войны в Японии производилось машин в 12 раз меньше, чем в Англии и в 70 раз меньше, чем в США.

По своему государственному устройству Япония представляет собой абсолютную, ничем не ограниченную монархию. Вся власть находится в руках фашистской военной, из главных представителей которой состоит и Тайный совет при императоре и Совет министров.

Японские милитаристы обычно

хвелятся высокими темпами промышленного развития своей страны за последние десятилетия. Это развитие японской индустрии произошло за счет чудовищной эксплуатации японских рабочих, крестьян и колониальных народов. Огромную роль здесь сыграли также захватнические, грабительские войны японских империалистов.

Полвека назад, в июле 1894 года, японские войска без объявления войны напали на Китай, высадившись в портах Кореи. Разбив не подготовленный к войне Китай, Япония получила от него большую контрибуцию, захватила остров Формозу и расчистила для себя путь в Корею и Манчжурию. Через 10 лет, в 1904 году, Япония по-разбойничьи, без объявления войны, напала на Порт-Артур. В 1910 году японские империалисты превратили в свою колонию Корею.

Япония была инициатором и главным организатором интервенции на советском Дальнем Востоке. Она же самой последней из интервентов вывела тогда свои войска с советской территории.

В 1925 году был заключен японо-советский договор о восстановлении дипломатических отношений, но японские милитаристы продолжали осуществлять скрытую интервенцию. Они всячески поддерживали различные враждебные Советскому Союзу груп-

пы и устраивали всевозможные провокации на нашей границе. Советский народ никогда не забудет ни налета японо-манчжурских войск на советскую территорию у озера Ханка в 1936 году, ни событий у озера Хасан и на реке Халхин-Гол в 1938 — 1939 годах.

Почти 14 лет, начиная с захвата Манчжурии в 1931 году, Япония грабит и разрушает Китай. Заключив в 1936 году союз с гитлеровской Германией и надеясь на ее победу, японские империалисты в декабре 1941 года без объявления войны напали на тихоокеанские владения США и Англии. В продолжение всей войны Советского Союза против немецко-фашистских захватчиков Япония помогала гитлеровской Германии в ее войне против СССР и воевала с нашими союзниками — США и Англией.

Жизненные интересы советского народа настоятельно требуют обуздания японского агрессора. Советский союз, включившийся в войну против Японии с целью приблизить наступление всеобщего мира, разгромит вместе со своими союзниками хищного и коварного врага и навсегда ликвидирует этот постоянный очаг войны на Дальнем Востоке.

Капитан Н. АМОСОВ.

(Газета «Красный воин»).

Ответственный редактор А. РАСКАТОВ.

Народный суд 1-го участка сообщает, что 22-го августа с. г. будет рассматриваться бракоразводное дело гражданина Рушинова Федора Павловича с гражданкой Рушиновой Анной Алексеевной.

Народный суд 3-го участка сообщает, что 17-го августа с. г. будет рассматриваться бракоразводное дело гражданина Кокина Василия Николаевича с гражданкой Дрожжевой Екатериной Ивановной.

Заводу «Кожзамениль» требуются на работу слесари, лифтеры, грузчики, подносчики топлива, кочегары.

С предложением обращайтесь в отдел кадров завода по адресу: ул. Ленина 101.

Богородская Райкогтора «Заготскот» сообщает, что едет, сдаваемый в счет гостеставок ниже средней учетности приниматься не будет.

Типографии издательства газеты «Ленинская победа» требуются ученики в наборный цех. Срок обучения 2-3 месяца.